

EL DILUVIO

Diario republicano - Dos ediciones diarias

Información española y extranjera, Artes, Ciencias y Literatura

EDICION de la TARDE

Descripción: Barcelona, ptas. 1'50 al mes. Fuera, ptas. 6 trim. Extranjero ptas. 9 trim.

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES

Escudillers Blancs, 8 bis, bajos.

ANUNCIOS Y SUSCRIPCIONES

Plaza Real, 7, bajos. Teléfono 630.

Crónica diaria. Rifadores.

Algunas veces hemos llamado la atención del señor alcalde á instancia de muchos ciudadanos, para que se corrija el escandaloso abuso, de permitir en los mercados se establezcan rifadores de objetos, los cuales no hacen más que engañar á las infelices sirvientas y otras mujeres que van á la compra y se dejan embaucar por aquellos rifadores, dándose muchas veces el caso que á pobres obreras y modestas compradoras que van al mercado les tiran los escasos dineros que llevan para la compra de las viandas, llegando luego á sus casas con el llanto en los ojos y sin comestibles para sus hijos.

Esta explotación á la candidez de las mujeres ha llegado ya á un abuso intolerable, y á la vista tenemos algunas cartas de varios vecinos de algunos mercados, y especialmente de los de la Revolución y Abacería Central, que se quejan amargamente de aquellos rifadores, lamentando algunos casos de manifiesto engaño de que fueron víctimas modestas mujeres á quienes se les ha causado serios trastornos en sus hogares á causa de la pérdida de los pocos dineros que llevaban para la compra de sus menesteres y comestibles.

Nosotros llamamos otra vez la atención del alcalde para que mande ejercer rigurosa vigilancia en los mercados y llamar al orden á los directores de algunos que, tumbados á la bartola, no cuidan de otra cosa que de darse buena vida y engordar, contemplando impávidos cómo pasan toda clase de gatuperios en sus respectivas demarcaciones.

Gaceta.

En la Cámara de Comercio se han reunido buen número de fabricantes de géneros de punto de esta ciudad, Mataró, Arenys, Canet, Cella, Masnou, Tarrasa, Tortosa, Villanueva y Olot y acordaron constituir una Cámara de fabricantes de géneros de punto de España que sea lazo de unión de todos y defensa de los intereses de dicha importante industria. Se constituirá la Junta directiva, en la que tendrán representación todas las poblaciones donde se ejerza la industria de punto. El domicilio se establecerá en Barcelona.

El próximo domingo, 23 del corriente, se inaugurará en San Andrés de Palomar una sala de lectura, iniciativa de Ignacio Iglesias y Pedro Corominas. Está instalada en el Avenç Nacionalista Republicá y podrán utilizarla todos los vecinos, sea cual sea el

partido político en que militen, pues al crearla se ha pensado sólo en fomentar la cultura popular. La sala es rectangular, de diez metros por cinco, pin a las de blanco las paredes y obra el decoro lo del techo de Moragas y Alarma, que en él han dejado impreso el sello de su gusto artístico. La biblioteca consta de más de dos mil volúmenes encerrados en dos severos armarios y la mesa, estilo catalán, del siglo XV, es capaz para unos veinte lectores.

La inauguración se hará con toda pompa; habrá música, poesía y, entre otros oradores, hablarán Pedro Corominas, Ignacio Iglesias y Pous y Pagés.

En el Ateneo Enciclopédico Popular don Ignacio Ribera Baylina dará hoy, á las nueve y media de la noche, la décima conferencia sobre Psicología general y terapéutica, en la cual continuará desarrollando el tema «¿Qué es el hipnotismo, magnetismo y sugestión?»

El acto, como de costumbre, será público.

La última Junta directiva y consultiva de la Sociedad de Geografía Comercial, presidida por don Francisco A. Mas, revistió especial interés, habiéndose tomado, entre otros acuerdos, el de dar curso oficial al informe abierto sobre los artículos de exportación que conviene beneficiar con el 50 por 100 de rebaja sobre los fletes normales de la Compañía Trasatlántica. Se dió lectura de un estudio hecho por el presidente para implantar periódicamente en Barcelona las ferias de muestrarios, al estilo de las renombradas de Leipzig, á cuyo proyecto las Juntas acordaron prestar su más decidido apoyo, procurando recabarlo asimismo de las corporaciones públicas, entidades económicas y Sociedades y elementos que se interesen por la prosperidad de Barcelona, para poderlo llevar á la práctica. Fueron examinadas las prácticas informaciones sobre azúcar, arroz, aceites y tejidos de importación en Siria, conservas y géneros de algodón de importación en Jerusalén y aceites diversos de importación en Lattaquie. Se dió curso á las consultas del Centro de Comercio Exterior y Expansión Comercial sobre abonos químicos y pastas alimenticias.

Finalmente, se acordó convocar la junta general reglamentaria para el próximo jueves, á las nueve de la noche, en el Fomento del Trabajo Nacional.

Durante el pasado mes de Mayo en el puerto de Tarragona fueron embarcados 8,609 bocoyes, 821 pipas, 657 medias, 872 cuartos y 747 octavos de vino; 1,579 sacos de avefana y 272 de almendrán; 2,728 bocoyes, 72 pipas, 44 bocoyes, 512 barriles y 15 barricas de aceite.

Ha quedado redactada y en poder de la Comisión especial de Enanche la minuta de escritura de convenio entre el Ayuntamiento y la Compañía de los ferrocarriles de Madrid á Zaragoza y Alicante para la construcción del viaducto en las calles Diagonal y Marina á través de la línea férrea.

Noticia de los fallecidos el día 15 de Junio de 1912.

Casados 9	Viudos 1	Solteros 2	Niños 6	Abortos 03	Nacidos	Varones 14 Hembras 18
Casadas 5	Viudas 2	Solteras 3	Niñas 7			

Treta estudiantil.

Un estudiante de una Universidad de Inglaterra tenía en sus habitaciones particulares un barril de cerveza, á pesar de estar rigurosamente prohibido.

Llamado ante el rector, éste le pidió explicaciones.

—Señor—contestó el estudiante—, mi médico me aconsejó que bebiera un poco de cerveza todos los días, y como no me gusta ir á

ningún café ni taberna, opté por traer el barril aquí.

—Muy bien. ¿Y ha sentido usted alguna mejoría?

—¡Sí, señor, ya lo creo! Cuando me trajeron el barril no podía en manera alguna moverlo; pero ahora lo levanto con la mayor facilidad.

Ladrones románticos.

No sólo en España ó Italia ha habido bandidos románticos; Inglaterra también ha tenido los suyos; pero el salteador de caminos inglés se distinguía del caballista andaluz y del brigante calabrés por ser mucho más caballero, no precisamente en su conducta, pero sí en su aspecto. El distintivo de aquellos bribones que fueron terror de las carreteras británicas durante todo el siglo XVIII era vestir bien, montar magníficos caballos y tener maneras corteses. Además, no puede negarse que eran valientes; generalmente robaban solos, sin emplear más armas que una pistola y un espadín, y por añadidura sabían poner tal gracia en sus robos, cuando así les convenía, que el robado no veía manera de quejarse.

De uno de estos "caballeros del camino real," que así se llamaban ellos mismos, se cuenta que una vez se acercó á un coche de viaje con un conejo en una mano y una pistola amartillada en la otra.

—¿Queréis comprar este conejo, señores?— preguntó á los que ocupaban el carruaje.

—No—fué la contestación.

—Pues creo que haríais bien en comprarlo.

—No nos gusta el conejo ni vivo ni guisado, amigo.

—¿De veras?—dijo entonces el bandido apuntando su pistola por la ventanilla—. Pues sigo creyendo que debéis comprármelo y que me lo compraréis.

Ante semejante argumento, los viajeros se apresuraron á entregar sus bolsas y el salteador les dió el conejo, destripado y todo. ¿Podía pedirsele más?

Uno de los bandidos ingleses más famosos fué Claudio Duval, hombre galante si los hubo en sus tiempos, excelente bailarín y espadachín temible, que pasaba en los días del rey Carlos II por ser una de las primeras bellezas masculinas de Inglaterra. Era módico

en sus rapiñas y nunca fué cruel. Gozaba de las simpatías del pueblo y de la indulgencia de los nobles, y tenía entre las mujeres tanto partido que cuando fué preso más de una dama trató de interceder en su favor y al ser condenado á galeras muchas le acompañaron, de tapadillo, hasta el muelle.

Acerca de él se refiere el siguiente caso: Un joven matrimonio, de lo más aristocrático de Londres, viajaba en su coche, llevando consigo cuatrocientas libras esterlinas. Al caer de una tarde, cuando pasaban por un campo solitario, el coche fué detenido por tres enmascarados á caballo, mientras otro, vestido con gran elegancia y montado en soberbio corcel de pura sangre, se acercaba á la ventanilla y se quitaba el sombrero con cortés ademán. Aquel atento caballero era Claudio Duval, que no se sabe cómo había tenido noticia del paso de los viajeros y su dinero.

—Caballero—dijo el salteador al dueño del coche—, he sabido que vendríais por aquí y me han dicho que vuestra linda esposa baila el minué admirablemente. ¿Seríais tan amable que os apeáseis y me permitiéseite el honor de bailar con ella una ronda?

El interpelado se quitó el sombrero con la misma finura y contestó sonriendo:

—Me lo pedís con tanta galantería, caballero, que no puedo negárosllo. Veo que sois hombre cortés y lo que pedís es muy razonable.

Apearonse viajeros y bandidos, sacó uno de éstos una flauta, y á su son bailaron sobre el césped la joven y Duval. El marido iba á subir al coche, cuando el ladrón le dijo:

—Caballero, se os olvida pagar al flautista. Aunque de mala gana, el caballero sacó cien libras y se las entregó.

—Gracias—dijo Duval—; con vuestra generosidad habéis salvado las otras trescientas que lleváis.

Una copla popular.

A mi particular amigo don Carlos Mas.

Eugenio encendió un aromático cigarro, adoptó una posición indolente, propia de su raza, y dijo así:

Suprimid el nombre de los personajes, de la ciudad y el lugar de la escena.

Era una noche de invierno. En derredor de una ancha mesa habíamos tomado asiento una docena de jóvenes de ambos sexos.

La cena había sido espléndida, suculenta y abundante.

Los platos más exquisitos y los vinos generosos habían confortado nuestros estómagos.

Llegaron los postres.

Destapamos las botellas de Champagne y principiaron los brindis, el entusiasmo, la locura y la animación.

Nada hay tan delicioso como lo que podría mos llamar prolegómenos de una orgía. La lengua se desata, los ojos se avivan, las mejillas se coloran, los sentidos se embotan y se adormece el corazón, porque entonces sirve de estorbo y está de más el sentimiento.

El guirigay de la fiesta crecía por momentos, las carcajadas, los chistes, los brindis, los cantos, el vértigo, la locura, la animación y el entusiasmo reinaban en derredor de aquella ceca íntima, que iba á convertirse en bacanal.

—¡Que se cante!—dijo una voz.

—¡Que se cante!—repetimos todos.

Y se cantaron voluptuosos polos gaditanos, irresistibles malagueñas, amorosas peteneras, graciosas seguidillas, en fin, todo el repertorio de la música española, todos los aires de un pueblo expansivo, apasionado, sentimental que llegan al alma y constituyen la página más bella y más poética de nuestra tierra.

Cada mujer echó su copla, precedida de su correspondiente ¡olé! como es de reglamento, siendo coronada de atronadores aplausos.

Tocó su turno á la última de las jóvenes que estaban sentadas en derredor de la mesa, y se levantó.

Era una mujer, casi una niña, extremadamente esbelta, bella, blanca, pálida, de ojos pardos, lánguidos y soñadores, de trenzas de oro, vestida de luto y con una pañoleta de *crochet* echada al cuello y atada con desaliño por detrás de la cintura.

Paulina dobló á un lado la cabeza, fijó los ojos al cielo y, acompañándose con las palmas, cantó con verdadero sentimiento y con voz dulce, vibrante, cadenciosa y apasionada, que formaba un bello conjunto con la expresión de su rostro, esta sentida copla popular:

Dos besos tengo en el alma
que no se apartan de mí:
el último de mi madre
y el primero que te di!

Aquel cantar, digno de Campoamor ó de Ruiz Aguilera, oído en medio del desorden de una orgía, entre el choque de las copas de licor, entre aquella zambra, vértigo, mareo, locura, aplausos y disipación, produjo uno de esos verdaderos contrastes, uno de esos efectos imprevistos poco menos que imposible de describir.

Entré prolongados aplausos se pidió la repetición de la copla y la cantadora la entonó de nuevo.

Me dirigí al sitio en que estaba ella, enlacé con mi brazo su cintura y estampé un beso en sus labios con frenesí.

Paulina dobló la cabeza sobre mi hombro, sonrióse tristemente y me estrechó la mano con sollicitud, con simpatía al mismo tiempo.

Aquella desgraciada y yo tomamos asiento en un ángulo de la sala.

Los dos guardamos silencio.

De vez en cuando ella cerraba los ojos y murmuraba muy quedo:

¡El último de mi madre

y el primero que te di!

—¿Quién te enseñó este cantar?—la pregunté.

—Un chico que se suicidó después de una noche de crápula como esta—me contestó.

—¿Y hace de ello mucho tiempo?

—Cuatro años. Fué al salir de un baile de máscaras en el teatro Real.

Y como si asaltaran de repente en su memoria recuerdos tristes y desconsoladores hizo una graciosa mueca, retiró la mano que tenía descuidada entre las mías y exclamó:

—¡A bailar, á bailar!...

Llegóse á la mesa, tomó un dulce y apuró una copa de moscatel.

De repente transformóse en la viva imagen de la locura.

¡Infeliz! Tal vez su corazón lloraba sangre.

II.

Al sonreír el alba terminó aquella ruidosa fiesta. Con el sombrero calado hasta las cejas, el cigarro en la boca y las manos en ambos bolsillos de mi confortable ruso, respiraba con vehemencia el aire frío y punzante de la calle, notando sombras en mi cerebro, un vacío en el corazón, pesadez en el estómago y cierta debilidad en las piernas. Recordé el desorden de aquella noche, parecíame á otras muchas; oí una voz interna en el fondo de mi alma; medité, sin darme cuenta de ello, mi presente, mi pasado y mi porvenir; sentí un algo que no se explica, una tristeza sin nombre y llamé en mi auxilio el amor de la familia y de otros seres queridos, y acariciando la esbelta imagen de aquella joven bella, pálida, ojerosa y su sentida copla popular, extendí los brazos pidiendo como un santo y benéfico rocío para el alma: el último beso de mi madre y mi primer beso de amor.

FRANCISCO GRAS Y ELIAS.

Las grandes poblaciones

De todas las naciones del mundo Estados Unidos es la que cuenta mayor número de poblaciones que exceden de 100,000 almas: tiene 46; Alemania, 44; Gran Bretaña é Irlanda, 43; la India, 32; Rusia, 20; Francia, 14.

Italia, 13; Japón, 10; Austria, 9; Turquía, 7, y España este mismo último número.

Los anteriores datos los hemos tomado de una revista inglesa.

Aforismos políticos

La tiranía individual y la tiranía colectiva son las únicas formas de gobierno descubiertas desde el origen de la historia.

Los Gobiernos no son los creadores de una época, sino su creación.

Una política que sólo se basa en el presente carece de fuerza y es de orden inferior.

Los Gobiernos perecen más por sus propias faltas que por los ataques de sus enemigos.

Los poderes muy discutidos se convierten en poderes no respetados.

Las responsabilidades que se atenúan, truecense en irresponsabilidades.

Se puede separar la religión de la moral, pero la moral y la política son inseparables.

A la confusión de los poderes sigue siempre la confusión de los espíritus.

Quando un Gobierno solicita ser orientado por la opinión en vez de pretender orientarla, ya no es dueño de la opinión.

El medio más seguro de destruir el principio de autoridad es hablar á cada cual

de sus derechos y jamás de sus deberes. Todos los hombres se hallan prontos á ejercer los primeros, pero ninguno se preocupa de los segundos.

No se gobierna á un pueblo teniendo sólo en cuenta sus necesidades materiales, sino también manteniendo sus ensueños.

Destruir el ideal de un individuo, de una clase, de un pueblo, equivale á despojarle de su principal base de acción.

El ser verdaderamente desgraciado es aquel á quien se persuade de que su estado es miserable. Así proceden los inductores á la revolución.

En política, como en la vida, el éxito pertenece generalmente á los creyentes y muy pocas veces á los escépticos.

Las revoluciones que comienzan son con frecuencia creencias que acaban.

Quando no se puede gobernar á un pueblo con ideas verdaderas es preciso resignarse á gobernarlo con ideas que tengan apariencia de verdad.

El valor de una idea política no debe ser juzgado por su grado de verdad, sino por el efecto que produzca.

Desde que se entrevé la necesidad de

ceder es preciso no esperar al momento en que será imposible ceder.

Un acontecimiento político no germina espontáneamente. Es la consecuencia de una serie de hechos anteriores.

Como el porvenir se halla siempre lleno del pasado, para prever es necesario mirar hacia atrás.

El alma ancestral de un pueblo domina toda su evolución. Los terremotos políticos sólo modifican la expresión de esta alma.

Las grandes corrientes sociales no se remontan; la discreción consiste en tratar de desviarlas poco á poco.

Los legisladores votarían pocas leyes si pudiesen abarcar de un golpe de vista sus consecuencias lejanas.

Es imposible prever las incidencias de las medidas aparentemente más convenientes. Las grandes reformas son, con frecuencia, peligrosas para los pueblos.

Gobernar exclusivamente en provecho de una clase es aumentar sus exigencias y condenarse á tenerla pronto por enemiga.

El hombre superior sabe utilizar la fatalidad, como el marino utiliza el viento, sea cualquiera su dirección.

Los pueblos que poseen muchos cañones son los únicos que pueden ser pacifistas.

Una sociedad es el equilibrio de fuerzas contrarias que mantener. El día que el

equilibrio se rompe, la anarquía comienza.

Creando frenos sociales los pueblos salen de la barbarie. Cuando los rompen, vuelven á su origen.

El prestigio puede reemplazar á la fuerza, pero la fuerza no reemplaza al prestigio.

El número no constituye la fuerza, mas posee el prestigio que crea la fuerza.

La verdadera potencia de un Gobierno no reside en su fuerza, sino en la sumisión voluntaria de los que obedecen.

Las muchedumbres sólo respetan á los Gobiernos fuertes.

Una represión enérgica momentánea es más eficaz y se soporta mejor que una represión débil, pero continua.

Las concesiones no evitan las batallas. Retardar la lucha es hacerla después más costosa y más dura.

Excusar el mal es multiplicarlo.

Desde el momento en que una clase antes nobleza, ahora burguesía—no está segura de sus derechos, los pierde enseguida.

Los Gobiernos populares no se mantienen si no van aumentando cada día más su despotismo.

La tiranía individual crece, pero las colectividades se sustraen siempre á las leyes.

GUSTAVO LE COMTE

Para los que duermen mal.

El doctor Fleury da en la *Hygiène* varios consejos á las numerosas víctimas del insomnio. Importa que el estómago funcione bien, pues su estado es de los que más influyen en el sueño. Las digestiones penosas de los dispepticos y de los artríticos suelen producir insomnio ó, por lo menos, pesadez y agitación perturbadoras del descanso reparador. Importa también el buen funcionamiento del intestino, pues sus desórdenes trascienden también al sueño, perturbándolo. En general debería prohibirse á las personas que padecen de insomnios, cualquiera que sea su causa (nervios, corazón, estómago, riñones, hígado ó intestinos), el uso de las bebidas fermentadas, especialmente del té y del café.

En los anémicos el insomnio se cura me-

dianete cierta preparación que les excite a, descanso; una siesta poco prolongada les permite dormir mucho mejor durante la noche. En los insomnios de orden psíquico se impone el tratamiento moral, la persuasión sobre todo, empleando todos los argumentos necesarios para convencer y sugestionar el espíritu del enfermo. En muchos neuropatas que padecen insomnio da excelentes resultados un trabajo regular después de algunas horas de reposo absoluto.

En todo caso, no debe descuidarse la higiene en la habitación en que se duerma, procurando airearla y oxigenarla cumplidamente. Los acostumbrados á dormir con las ventanas abiertas en todo tiempo, afirman que duermen así mucho mejor.

Solsin mañana.

Interior, 85'30 papel; Nortes, 100'35 dinero; Alicantes, 98'55 operaciones; Orenses, 27'70 dineo; Coloniales, 65'75 operaciones; Plata, 95'50 operaciones.

Servicio telegráfico y telefónico de nuestros corresponsales. Madrid, provincias y extranjero.

Movimiento de barcos.

Madrid, 16 Junio.

Oádiz.—Ha zarpado para Melilla el *Pelayo*, que conduce á bordo al general Mantorola.

Procedente de Larache llegó el *Almirante Lobo*, que volverá á zarpar en breve para igu el punto con material de campaña.

Hoy fondó el torpedero *Audaz*.

La Exposición Hispano-americana.

Sevilla.—En el Huerto de Mariana se ha hecho el replanteo para los edificios de carácter permanente que figurarán en la Exposición Hispano-americana. El Comité de la Exposición ha acordado imprimir las bases del concurso de la Exposición, que se repartirán entre arquitectos y contratistas de España y entidades extranjeras que se interesaron en la pasada subasta para la edificación del Palacio de Bellas Artes.

Todo arreglado.

Valencia.—En una reunión celebrada en el Gobierno civil se ha realizado la fusión de los elementos liberales. Asistieron senadores, diputados á Cortes y provinciales y concejales. El señor Trenor, en nombre del señor Canalejas, concedió la jefatura accidental del partido al gobernador civil.

Pánico cinematografieril.

Valencia.—En un cinematógrafo de la calle de Mosén Sorell fundióse un cable eléctrico. El público, presa de gran pánico, precipitóse á la salida, luchando á brazo partido. Hubo las consiguientes carreras y desmayos.

EXTRANJERO

Servicio especial de la AGENCIA HAVAS.

Licencia.--Ridículo suicidio de un cocinero francés.

Paris, 17 (6'45).

Según *Le Matin*, el Gobierno decidió conceder una licencia para descansar durante tres meses á M. Regnault, quien será llamado enseguida para ocupar una Embajada muy importante.

Cuenta *Le Figaro* que en Angers el dueño del restaurant de Las Tribunas, despedido por no poder servir los pedidos que se le hacían, se hizo saltar el cerebro en la cocina. El diario francés no dice si dicho cerebro se sirvió después, salteado, á los parroquianos.

La escuadra inglesa.

Londres, 17 (6'50).

The Daily Telegraph publica un despacho de Malta diciendo que la escuadra inglesa del Mediterráneo ha partido ya.

ULTIMOS PARTES.**La «Gaceta».**

Madrid, 17 Junio (10 mañana).

La *Gaceta* publica:

Declarando de suma utilidad para las escuelas públicas el libro titulado *Lo que nos rodea; cincuenta lecciones de cosas*, del que es autor don Manuel Marinello.

Declarando de utilidad pública y con carácter de benéfica la Asociación de Pintores y Escultores y concediéndole honores de Corporación oficial.

Concediendo la medalla de honor de la Exposición Nacional de Pintura, Escultura y Arquitectura celebrada en el año actual á don Ignacio Pinazo.

Aprobando la propuesta de premios y recompensas formulada por los jurados de la Exposición Nacional de Pintura, Escultura y Arquitectura, que ya transmitimos.

Enfermo ilustre.

Se encuentra gravemente enfermo el escritor y catedrático don Antonio Sánchez Pérez.

El presidente.—Programa parlamentario.

Esta tarde á primera hora irá al Congreso el presidente del Consejo y después al Senado.

La ley del Banco, que se creía comenzaría á discutirse hoy en la Cámara popular, no pondrá á debate hasta pasado mañana.

En el Senado se presentarán hoy los dictámenes de la Comisión de presupuestos.

En el Congreso, después de ruegos y preguntas, seguirá el debate de presupuestos por el de Gracia y Justicia.

La vacuna anticolérica.

A petición del ministro de la Gobernación una Comisión del Instituto de Higiene de Alfonso XII, compuesta de los señores Ramón y Cajal, Murillo y Mendoza, Pittaluga y Tello, ha emitido un informe sobre la vacuna anticolérica.

Los informantes establecen en su resumen las siguientes conclusiones:

1.º En ninguna comarca de España se debe permitir el empleo de la vacuna anticolérica mientras el ministro de la Gobernación no lo autorice expresamente en cada población, zona ó provincia.

2.º En el caso de que circunstancias excepcionales de lugar y tiempo aconsejen el uso de la vacunación anticolérica, quedará terminantemente prohibida la elaboración y venta de la vacuna constituida por gérmenes vivos.

3.º Las vacunas constituidas por gérmenes esterilizados ó por sus productos no podrán ofrecerse al público mientras una Comisión nombrada al efecto no dictamine acerca de la inocuidad, pureza y potencia inmunizante.